



GYŐR-MOSON-SOPRON MEGYEI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG  
BŰNMEGELŐZÉSI OSZTÁLY

Ügyszám: 08000/ 1359- *M* /2015. ált.



## *ELBÍR HÍRLEVÉL*

**Tisztelt Olvasó!**

A Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-főkapitányság **2015. decemberi** bűnmegelőzési hírlevelét olvassa. A hírlevelet az Országos Rendőr-főkapitányságon a Rend és Biztonság Közbiztonsági Program rendőrségi feladatainak végrehajtására kiadott feladatterv szerint készítjük el Önöknek minden hónapban. Amennyiben úgy gondolja, hogy nem szeretne a későbbiekben a hírlevelünkből kapni, kérem elektronikus formában jelezze részünkre és a címlistából törölni fogjuk. A hírlevelet a megyénkben dolgozó bűnmegelőzési munkatársaink által megküldött - az adott hónapra vonatkozó tipikus bűncselekményekről szóló – tájékoztatók alapján készítjük el. A leírt bűncselekmények egy bizonyos megyei településen történtek, de gyakorlatilag bárhol megtörténhetnek volna.

Amennyiben a hírlevél tartalmát hasznosnak ítéli – a forrás megjelölésével! –, bátran felhasználhatja a lakosság tájékoztatására (pl. képűjság a helyi TV-ben, önkormányzati intézmények faliújságai, stb.). Reméljük ezzel is hozzájárulhatunk ahhoz, hogy az Ön településének lakói minél kevesebb számban váljanak bűncselekmények áldozatává. Hírleveleinkben a hétköznapi életben gyakran előforduló, illetve aktuálisan megtörtént bűncselekményekre, illetve azok megelőzési lehetőségeire hívjuk fel a figyelmet, hogy kevesebben váljanak ezáltal áldozattá!

Cím: 9024 Győr, Szent Imre u. 2-4. Pf.: 302 9002

Telefon: (96) 520-020, BM: 21/14-76, Telefax: (96) 520-000/15-69, BM: 21/15-69

E-mail: kovacssan@gyor.police.hu

## **Közeledik a karácsony**

Decemberben, a karácsonyi felkészülés idején a csillogó díszekbe öltöztetett üzleteket megtöltik a vásárlók, akik az egyre fokozódó ünnepi hangulatban az ajándékok utáni rohanásban sokszor megfeledkeznek a legalapvetőbb vagyonbiztonsági szabályokról.

Gyakran előfordul, hogy a gépkocsi ülésére gyorsan berakják az éppen megvásárolt csomagokat és már rohannak is a következő áruházba, a legszebb ajándék után kutatva, ahol a pultra vagy a bevásárlókocsiba teszik táskájukat, pénztárcájukat. Az ilyen figyelmetlenség segíti hozzá az elkövetőket a könnyű zsákmányhoz.



Sajnálatos tapasztalatunk, hogy a karácsonyi ünnepekre történő készülődés időszakában a megnövekvő bevásárló-forgalom jelentősen aktivizálja a gépkocsi feltörésre, illetve az alkalmi lopásra specializálódó bűnözőket.

### **Csökkenthető az áldozattá válás kockázata, ha az alábbi óvintézkedéseket betartják:**

A készpénzt, a hitelkártyát, az iratokat, tegyék olyan helyre, ahol a tolvaj nem tud észrevétlenül hozzáférni, például a kabát belső zsebébe.

Kézi táskájukat tartsák mindig zárva, tömegben lehetőség szerint szorítsák a karjuk alá, érintetlenségét többször ellenőrizzék.

Soha ne tegyék pénztárcájukat, kézitáskájukat, kabátjukat a bevásárlókocsiba, vagy a kosár, a bevásárló táska tetejére és a pultra sem!

Az áru próbálásakor se hagyja csomagjait, kézitáskáját, télikabátját őrizetlenül!

Csak annyi pénzt vigyen magával, amennyi feltétlenül szükséges!

A hitelkártya PIN-kódját ne írja rá a kártyára és ne tárolja a kártyával együtt! Ha a kódot nem tudja megjegyezni, olyan helyre írja fel, ami a kártyával együtt nem tűnhet el!

Még jobban figyeljen, ha tömegben tartózkodik, utazik! Legyen gyanakvó, ha oldalba lökik, vagy látszólag véletlenül bepiszkítják ruháját!

Ha tetten éri a zsebtolvajt, hangosan kérje az emberek segítségét, és azonnal hívják a Rendőrséget - 107 vagy 112 - az ingyenes hívható segélyhívó számon!

## Vigyázzunk értékeinkre!

I. A. (32) feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 2015.11.07-én 14:30 óra körüli időben a az egyik bevásárlóközpont mosdójában eltulajdonította a babakocsihoz tartozó táskájában tárolt pénztárcáját a benne lévő egészségbiztosítási kártyájával, 100.000 Ft készpénzével, bankkártyájával és 3 db bevásárló kártyájával együtt. A bűncselekménnyel okozott kár: 100.500 Ft.

S. B. (39) feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki az egyik bevásárlóközpontban 2015.11.24-én délelőtt eltulajdonította a sértett babakocsijára akasztott táskáját a benne lévő személyes irataival, mobiltelefonjával, készpénzével együtt. A bűncselekménnyel okozott kár: 29.000 Ft



D. A. (32) feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 2015.11.14-én délután egy megyei bevásárlóközpont játékoszályáról eltulajdonította a sértett új mobiltelefon készülékét. Lopással okozott kár: 89.990 Ft.

***Kérjük Önöket, hogy soha semmilyen körülmények között ne hagyják értékeiket őrizetlenül, mivel elég pár másodperc és a korábban letett pénztárcát vagy táskát a "szakértő kezek" ellophatják. A pénztárcát, személyes iratainkat ne a táskánkban, inkább a kabátunk belső zsebébe tartsuk, bevásárló-központokban használjuk az értékmegőrzőt!***

## Bankkártyás csalás

P-né L. E. (63) feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 2015.11.17-én délután Nagy-Britanniában - pontosabban meg nem határozható helyen - a sértett bankkártyájának az adatainak a jogosulatlan felhasználásával 19.000 Ft értékben vásárolt. A bűncselekménnyel okozott kár: 19.000 Ft.

M. N. (35) feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 2015.11.20. és 2015.11.26. közötti időben a sértett bankkártyájának az adatainak a jogosulatlan felhasználásával összesen 11 alkalommal vásárolt 628.095 Ft értékben a sértett bankszámlájáról. A bűncselekménnyel okozott kár: 628.095 Ft.



D-né B. V. (51) feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki külföldön, interneten keresztül a bankkártyájának adataival visszaélve a bankszámlájáról jogosulatlanul emelt le 200.000 Ft-ot 2015. 11.17-én 01:00 és 02:00 óra között. A bűncselekménnyel okozott kár: 200.000 Ft.

***Az Internet elterjedésével egyre több „digitális bűncselekményt” követnek el. Az egyik ilyen eset, amikor valakinek a bankszámlájáról tudta és beleegyezése nélkül az Interneten vásárlást, pénzfelvételt hajtanak végre. A hasonló eseteknek mindig van előzménye, például korábban valamilyen módon ismertté váltak az ismeretlen elkövető számára a sértett bankkártyájának adatai (például egy nem biztonságos Internetes kapcsolaton történt vásárlás következtében). A bankkártya adatokat soha ne adják meg e-mailben vagy más internetes, nem banki úrlapon keresztül!***

## Alkalmi vétel előre utalással

R. S. (21) feljelentést tett ismeretlen tettes ellen. A sértett 2015.11.24-én egy internetes hirdetésben megjelent számítógép konfigurációra 40.000 Ft-ot utalt el a megadott számlaszámra, azonban a kifizetett termék helyett egy hangerősítő szettet kapott. A bűncselekménnyel okozott kár: 40.000 Ft.



Eljárás indult ismeretlen tettes ellen, aki az egyik internetes hirdetési oldalon eladásra kínált 1 db. teljesen új telefonkészüléket 115.000 Ft-ért. A vételár előlegét, amely 50.000 Ft volt, a K. A. (39) 2015. 10. 26-án átutalta az elkövető által megadott bankszámlára, azonban a telefont a mai napig nem kapta meg. A bűncselekménnyel okozott kár: 50.000 Ft.

L. D. (19) feljelentése alapján indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki az egyik közösségi oldalon Á. T. néven tett fel egy hirdetést, melyben telefont kínált eladásra. A telefon vételárát, amely 70.000 Ft volt a feljelentő elutalta a megbeszéltek alapján, azonban a készüléket a mai napig nem kapta meg. A bűncselekménnyel okozott kár: 70.000 Ft.

O. T. (41) feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, akinek 2015. október 28-án átutalt a számlájára 990.000 Ft-nak megfelelő 2000 angol fontot egy megvásárolni kívánt televízió kifizetése céljából, melyet azóta sem kapott meg. A cselekménnyel okozott kár: 990.000 Ft.

S. V. (46) feljelentése alapján indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki magát N. T. K-nak adta ki és az egyik internetes oldalon ipari szerszámgépeket hirdetett meg eladásra. S. V. jelentkezett a hirdetésre, majd a telefonos egyeztetést követően megállapodtak 2 db szerszámgép adás-vételében, amelyek összesen 67.000 Ft-ba kerültek. Sértett a 67.000 Ft-ot elutalta N. T. K. részére, aki a gépeket nem küldte meg és azóta telefonon sem érhető el. Okozott kár: 67.000 Ft.

S. N. (42) feljelentése alapján indult eljárás ismeretlen tettes ellen, aki az egyik internetes oldalon GPS készülék frissítéséhez kínált szoftvert. S. N. felvette a hirdetésben megadott telefonszámon a kapcsolatot a hirdetést feladó, magát B. Z-nak nevező személlyel és megegyeztek a szoftver adásvételéről és postai úton történő utánvétes megküldéséről. S. N. a csomagot 2015. november 11-én megkapta, az utánvét összegét kifizette, azonban a szoftver használhatatlan volt és az eladó személyt sem tudta a későbbiekben utolérni. A csalással okozott anyagi kár: 35.000 forint



***Kérjük Önöket, hogy az internetes hirdetési oldalakon található, ajánlatokkal legyenek körültekintőek, mert ezek között sok a valótlan tartalmú hirdetés, ezekkel akarnak pénzt szerezni a leendő áldozatoktól az elkövetők. Sokszor a népszerű, márkás mobiltelefonokat, szoftvereket, kisgépeket, jármű tartozékokat, játékokat hirdetik vonzóan alacsony áron, így használva ki a későbbi sértettek jóhiszeműségét. Soha, semmilyen internetes ajánlat, vásárlás során ne fizessenek előre, ne küldjenek pénzt csak miután megkapták a terméket. Százszázalékos biztonság nincs, de óvatosság nélkül bárki könnyen áldozattá válhat!***

## Meglátni és megszerezni

N. A. (63) feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 2015.11.09-én 10:30 óra körüli időben az egyik megyénkbe lévő hipermarket parkolójában az általa használt, nyitva hagyott céges kocsijának vezető üléséről eltulajdonította táskáját a benne lévő személyi igazolványával, 215.000 Ft készpénzével, vezetői engedélyével és az egyéb személyes irataival együtt. A bűncselekménnyel okozott kár: 215.000 Ft.

L. K. (45) feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 2015.11.14-én 20:00-20:05 óra közötti időben a családi háza előtt, csukott, de nem zárt gépkocsija jobb hátsó üléséről eltulajdonított egy ütve fúrót, egy akkus csavarhúzó a bit készlettel együtt. A lopási kár kb.: 150.000 Ft.



D-né S. N. (39) feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 2015.11.18-án délelőtt az egyik hipermarket parkolójában édesapja nyitva hagyott gépkocsijának jobb első ülés mögé elhelyezett

táskáját eltulajdonította a benne lévő személyi igazolványával, pénztárcájával, 10.000 forint készpénzével, mobiltelefonjával és személyes irataival együtt. A bűncselekménnyel okozott kár kb.: 32.000 Ft.

*Az elkövetők - legtöbbször - akkor hajtják végre a gépjármű feltörést, ha biztosak benne, hogy "találnak valami értékeset", ami kívülről, az ablakon keresztül látszik. Fokozottan figyeljenek járműveikre, továbbá arra, hogy*

### **NE HAGYJANAK ÉRTÉKET A GÉPJÁRMŰVÜKBEN!**

- 1. Személyes okmányait, pénzt, bankkártyát, ékszert és a gépjármű okmányait soha ne hagyják a gépjárműben!*
- 2. Ne hagyjanak csomagot, táskát, mobiltelefont, GPS-t, laptopot és egyéb értékes műszaki cikket az utastérben vagy egyéb látható helyen! Az ülések alatti helyek és a kesztyűtartó sem biztonságos, mivel ezeket a helyeket is gyorsan "átnézik" az elkövetők.*
- 3. Mindig zárják be a gépjármű összes ajtaját, az ablakot húzzák fel, kapcsolják be a riasztót akkor is, ha csak pár percre szállnak ki! Bevásárláskor a személyes dolgaikat tartalmazó táskájukat, pénztárcájukat az autóba pakolás idején se hagyják őrizetlenül!*
- 4. Kiszállás után ellenőrizték a gépjármű lezárt állapotát!*
- 5. A biztonság sok esetben csupán óvatosságon és az odafigyelésen múlik és nem kerül semmibe.*

**Fogadják meg tanácsainkat!  
Előzzük meg együtt a bűncselekményeket!**

Győr, 2015. december 15.

Tisztelettel:

Kovács Sándor r. alezredes  
osztályvezető

*Békés karácsonyi ünnepeket  
és boldog új évet kíván*

*a Győr-Moson-Sopron Megyei Rendőr-  
főkapitányság  
Bűnmegelőzési Osztály valamennyi  
munkatársa!*



**ALDOZATSEGÍTŐ VONAL**  
06 80 225 225

<b>Baranya megye</b>	<b>06-78/ 512-770</b>
Bács-Kiskun megye	06-74/ 591-740
Békés megye	<b>06-66/ 543-364</b>
Borsod-Abaúj-Zemplén megye	06-46/ 514-400
Csongrád megye	<b>06-62/ 686-520</b>
Fejér megye	06-23/ 515-115
Gödöllői Főváros	<b>06-1/ 209-05-37</b>
Győr-Ménfőcsanak megye	06-96/ 513-781
Hajdú-Bihar megye	<b>06-65/ 503-160</b>
Jász-Nagykanizsa megye	06-36/ 510-497
Jász-Nagykun-Szolnok megye	<b>06-56/ 611-570</b>
Komárom-Esztergom megye	06-24/ 512-790
Nógrád megye	<b>06-32/ 513-167</b>
Pécs megye	06-71/ 500-890
Somogy megye	<b>06-83/ 527-760</b>
Szabolcs-Zemplén-Borsod megye	06-42/ 527-670
Tolna megye	<b>06-74/ 628-287</b>
Vas megye	06-81/ 512-626
Veszprém megye	<b>06-89/ 578-458</b>
Zala megye	06-92/ 546-189



Kriminológiai és Közbiztonsági Hivatal

**BŰNCSELEKMÉNY ÉRTE? ÁLDOZATTÁ VÁLT?**



**VAN SEGÍTSÉGI!**

**ALDOZATSEGÍTŐ SZOLGÁLAT**

## MI A CÉLUNK?

Ha valaki közvetlenül (sátréntként) vagy közvetett módon (pl. társként vagy családtagok keresztül) kapcsolatba kerül valamilyen bűncselekménnyel, fel kell dolgoznia ennek hatásait. Természetes emberreakció, ha ilyenkor fizikai vagy lelki problémák jelentkeznek, és anyagig nehezségek is felláphatnak. Az Áldozatségi Szolgálat az ilyen helyzetek megoldására ajánl segítséget.

## KINEK TUDUNK SEGÍTENI?

Elsősorban a Magyarországon bűncselekmény vagy tulajdon elleni szabálysértés áldozatává vált személyek.

## HOGYAN TUDUNK SEGÍTENI?

Az Áldozatségi Szolgálat a bűncselekmények és tulajdon elleni szabálysértések áldozatai számára

- felvilágosítást ad jogairól, lehetőségeikről;
- érzelmi támogatást nyújt;
- elősegíti érdekeik érvényesítését;
- jogi segítséget nyújt, szükség esetén akár ügyvédeli is biztosítva;
- az elkövetéstől számított 5 napon belül beadott kérelem alapján azonnali pénzügyi segídyt adhat, krízishelyzet felmérése esetén.

A személy ellen erőszakos bűncselekmények súlyos sérüléssel és halálos áldozatokkal járók esetén azonnal a rendőrség felhívásával lehet kapcsolatba lépni.

A felsorolt támogatások térítés nélküli veneték igénybe.

## MIT JELENT AZ ERDEKERVÉNYESÍTÉS ELŐSEGÍTÉSE?

Az Áldozatségi Szolgálat az áldozatok számára személyre szabott felvilágosítást nyújt alapvető jogairól és az őket megillető egészségügyi és szociális ellátásokról. Szükség esetén más hatóságok nyomtatványainak kitöltésében és az illetékes hivatalokkal való kapcsolatfelvételében is közreműködik, de segíteni tud az állapotok okmányok költségmentes pótlásában is. A legközelebbi területi áldozatségi szolgálat a bűncselekményt követő trassza felkutatásához pszichológus segítségét is fel tudja ajánlani.

## MIRE SZOLGAL AZ AZONNALI PÉNZÜGYI SEGÉLY?

Az áldozatok igénye, hogy a bűncselekményt követően is biztosítottak legyenek számukra az alapvető életfeltételek. Ehhez az Áldozatségi Szolgálatnál azonnali pénzügyi segídyt igényelhetnek lakhatás, ruházkozás, utazás és ételmezős céljára, továbbá gyógyászati költségeikre valamint gyógykezelésükre. Ez a segítség azonban nem kármentés: nem az állapot pénz, vagy a bűncselekmény miatti más módon odavesztett értékek pótlása a célja. A pénzügyi segítség révén az Áldozatségi Szolgálat a kialakult krízishelyzet orvoslásához tud egyedi méregetés alapján hozzájárulni.

## HOL TALÁL MINKET?

Amennyiben áldozattá vált, hívja az éjjel-nappal ingyenesen elérhető 06-90-225-225 telefonszámon, vagy közvetlenül a területi áldozatségi szolgálatot a határolon felkeresett elérhetőségeken. Munkatársaink minden telefonáról tájékoztatnak a lehetőségekről és ezek igénybevételeinek módjáról. Egyes megyékben az Áldozatségi Szolgálatnak arra is felhívása van, hogy igény esetén a bejelentőhöz saját kérésére önkénteseket küldjön, akik az áldozatokat előre egyeztetett időpontban tudják felkeresni otthonukban, a további segítségnyújtás és az ügyintézés megkönnyítése érdekében.

## MIRE LEHET SZÜKSÉG, HOGY SEGÍTENI TUDJUNK?

Munkatársaink az eset körülménye alapján már telefonon tájékoztatást adnak arról, hogy milyen iratokra, igazolásokra lehet szükség az ügyintézéshez, az Áldozatségi Szolgálat támogatásainak igénybevételeéhez.

Amennyiben áldozattá még nem tett rendőrségi feljelentést, munkatársaink ebben is segíteni tudnak, a további ügyintézéshez ugyanis szükséges a büntetőeljárás elindulásának igazolása. Az igazolást a rendőrség kérésére köteles azonnal, de legkésőbb egy napon belül kiállítani – ehhez minden áldozatnak joga van.

## FORDULJON HOZZANK BIZALOMMAL!



## Lelki Elsősegély Telefonszolgálat

„A szolgáltatásnak köszönhetően a hívó fél egy embertársával oszthatja meg problémáit, elfogadó, nem ítélkező légkörben. A szolgáltatás lelki támaszt nyújt magányos, lelki traumát átélő vagy az öngyilkosságot fontolgató hívók számára.”

A lelki elsősegély telefonszolgálat elérhető bárholnan, vezetékes és mobiltelefonról európai rövidített hívószámon = **116-123** = elérhető díjmentesen és névtelenül éjjel-nappal Magyarország területéről.